

**ХРОНИКА, ИНФОРМАЦИЯ****IX МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ГЕОМОРФОЛОГИИ**

IX Международная конференция по геоморфологии состоялась в г. Нью-Дели (Индия) в центре «Вигьян Бхаван» 6–11 ноября 2017 г. Мероприятие было организовано Международной ассоциацией геоморфологов (IAG) и включало научные сессии, лекции и семинар для молодых специалистов отрасли. На конференции присутствовало около 500 геоморфологов из 73 стран Европы, Азии, Северной и Южной Америки, Африки, Австралии, Новой Зеландии. Наиболее представительные делегации прибыли из Бразилии, Китая, Франции, Польши. Российская делегация состояла из 11 человек. Программа конференции предлагала значительное разнообразие тем, главной из которых стала «Геоморфология и общество». Работало 40 секций по основным разделам науки: теоретическая геоморфология, флювиальные процессы, геоморфологические системы, количественная геоморфология и моделирование и др.

На церемонии открытия с приветственным словом выступил генеральный секретарь IAG на период 2013–2017 гг. профессор географии Сунил Кумар Де (Индия). На пленарном заседании было прочитано восемь докладов.

На конференции заслушано 375 устных докладов по разным проблемам современной геоморфологии, 268 докладов представлены на стендах. Большое количество дискуссий проведено в рамках сессий и вне их, ученые обменивались мнениями, делились результатами исследований, обсуждали проблемы и новые подходы. Таким образом формировались связи для дальнейшего международного сотрудничества. Большое внимание уделено молодому поколению геоморфологов: 23 ученых из Аргентины, Бразилии, Камеруна, Китая, Эфиопии, Индии, Индонезии, Ирана, Ирака и Мексики получили гранты Международного геоморфологического союза и после конференции приняли участие в интенсивном курсе IAG-EGU. Союз геоморфологов Франции поддержал эту программу и вручил два гранта молодым геоморфологам из Германии и Коста-Рики.

Во время церемонии закрытия конференции были подведены итоги прошедшего форума и избран новый председатель IAG профессор Мауро Солдати (Италия). Утверждены новые рабочие группы (комиссии): «Геоморфология антропогена: геоархеология, геоморфология и общество», «Денудация и экологические изменения в различных морфоклиматических зонах», «Развитие теории и моделирование речных систем». Утверждены постоянные рабочие группы: «Оценка рельефа геодезическими методами», «Тропические реки», «Геоморфология скалистых берегов», «Планетарная геоморфология»; «Тектоническая геоморфология», «Геоморфологические опасности» и др.

Во время и после форума были организованы научные экскурсии в разные части Индии и соседние страны: на плато Декан, в штат Керала, на п-ов Кач, в Гималаи, Гуджарат, пустыню Тар, Тадж-Махал и др. Для молодых геоморфологов была проведена полевая экскурсия.

Конференция прошла на очень высоком уровне. X Международная конференция по геоморфологии состоится в Португалии в 2021 г., до этого планируются региональные конференции IAG в Греции в 2019 г. и в Иране в 2020 г.

*Ю. В. Рыжов, Е. М. Тюменцева*